

习近平致电祝贺非洲联盟第31届首脑会议召开

# 新华每日电讯



新华通讯社出版

2018年7月2日 星期一 戊戌年五月十九 今日8版 总第09315期



江湛铁路开通运营

7月1日，全长357公里的广东江门至湛江铁路全线正式开通。江湛铁路设计时速200公里，与珠三角城际铁路连通。新华社记者张加扬摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 挺起新时代的精神脊梁

写在中国共产党成立97周年之际

新华社记者

8956.4万——这是最新公布的中国共产党党员人数。

成立97年，执政近70年，从不到60人的新生政党，到8900多万人的世界第一大党，从播下革命火种的小小红船，到领航复兴伟业的巍巍巨轮，是什么力量让中国共产党由小变大、由大向强？

一座山峰的崛起，挺立的是脊梁；一个政党的勃兴，昂扬的是精神。

从站起来、富起来到强起来，中华民族的伟大复兴不但需要建造物质的大厦，更需要建造精神的大厦。

这是新时代里习近平总书记发出的号令——

“全党同志必须保持革命精神、革命斗志，勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”。

### 不要忘记我们是革命者

面对历史使命，中国共产党人必须保持革命者的本色，激发出改天换地的精神伟力

江西永新县，32岁的邢铺，操着当地方言与乡亲交流水稻生长情况。去年，他刚刚带领三湾乡脱贫摘帽。这个来自湖北的年轻乡党委书记在此扎根已经9年，为的是“看到乡亲们小康的那一天”。

90多年前，也是在这里，经过三湾改编走出了一支新的队伍，他们怀着朴素而坚定的信念：革命，让穷人过上好日子。

时空变幻，精神永恒。一代代奋斗者的足迹，在史册上写下雄壮的宣言：中国共产党的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。

到2020年，中华民族企盼千年的小康梦就将实现。再经过两个15年的奋斗，到本世纪中叶中国将以社会主义现代化强国的姿态屹立于世界东方。

这是多少人为之奋斗牺牲、翘首期盼的动人前景，这也是人类历史从未有过的恢弘事业。

如何担当起这一伟大的历史使命？习近平总书记告诫全党：不要忘记我们是共产党人，我们是革命者，不要丧失了革命精神。

“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。”对革命精神的呼唤，始终激荡在中国共产党人的百年奋斗征程中。

60多年前，迎来社会主义建设新时期，毛泽东同志号召全党：“要保持过去革

8956.4万——这是最新公布的中国共产党党员人数。

成立97年，执政近70年，从不到60人的新生政党，到8900多万人的世界第一大党，从播下革命火种的小小红船，到领航复兴伟业的巍巍巨轮，是什么力量让中国共产党由小变大、由大向强？

一座山峰的崛起，挺立的是脊梁；一个政党的勃兴，昂扬的是精神。

从站起来、富起来到强起来，中华民族的伟大复兴不但需要建造物质的大厦，更需要建造精神的大厦。

这是新时代里习近平总书记发出的号令——

“全党同志必须保持革命精神、革命斗志，勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”。

**不要忘记我们是革命者——**

面对历史使命，中国共产党人必须保持革命者的本色，激发出改天换地的精神伟力

**没有平坦的大道可走——**

面对风险挑战，中国共产党人要有那么一股劲、那么一股气，投身新的伟大斗争

**历史只会眷顾奋进者——**

面对辉煌成就和光明前景，中国共产党人尤须自警自励，防止精神懈怠，将革命进行到底

**做好新时代的答卷人——**

面对新的征程，中国共产党人必将以铮铮铁骨、青春风貌、英雄气概，创造无愧于时代的新业绩

挺起新时代的精神脊梁，中国共产党人将带领亿万中国人民风雨无阻、高歌行进，创造无愧于时代的新业绩！

新华社记者冯琦编制

命战争时期的那么一股劲，那么一股革命热情，那么一种拼命精神，把革命工作做到底”。

40年前，改革开放大潮初起，清醒认识到“这个转入和平发展时期的革命比过去的革命更深刻，更艰巨”，邓小平同志激励全党：杀出一条血路来。

今天，对于不少人来说，“革命”仿佛是一个已经久违了的词汇，“革命精神”似乎属于过去时。然而，真的是这样吗？

北京，国家博物馆。“纪念马克思诞辰200周年主题展览”正在这里举办，观众川流不息。一面“顶天立地”的巨大书墙，摆满了成百上千本《共产党宣言》，包括各个时期、各国语言的不同版本，真理的力量扑面而来，令参观者心潮澎湃。

“革命是历史的火车头。”马克思主义认为，社会革命以生产力和生产关系的矛盾运动为基础，不仅是一种破除旧的政治上层建筑的社会运动，更是一种新的社会建设运动，革命是“社会进步和政治进步

的强大发动机”。

回顾党的奋斗历程，革命精神是事业发展壮大的制胜法宝，也是共产党人最为醒目的精神标识。没有革命精神，就没有革命行动，更没有革命的胜利。新时代，我们党要开新局于伟大的社会革命，强体魄于伟大的自我革命，担当起伟大的历史使命，就必须传承红色基因，发扬革命精神，激发出改天换地的强大力量。

陕西吴起县南沟村。20年前的照片上，这里一片秃黄。南沟村老支书同志雄带领村民植树造林，百折不挠，成为这个“退耕还林第一县”的“绿色革命”先锋。今天，在最新的卫星遥感图片上，吴起已完全被绿色所覆盖。而新支书白涛正接力带领全村依山建果园、搞农家乐，鼓足干劲奔小康……

从荒芜到繁盛，从贫穷到富裕，从迷茫到充满自信，从问题丛生到风清气正……今天的中国，正如先烈们的期盼，“到处都是活跃跃的创造，到处都是日新月异的进步”。

《没有共产党就没有新中国》，这首从抗战烽火中诞生的红色歌曲传唱至今。歌名中的“新”字，是毛泽东同志专门加上去的。打破一个旧世界，建立一个新中国，这就是中国共产党人敢为人先、革故鼎新的革命基因。

非革命不足以成其事，无精神不足以发其新。我们正在探索和开辟一条前人从未走过的道路。每迈出新的一步，都需要开拓创新的劲头；每攀登一个新的高度，都需要超越自我的勇气。当革命精神与革命行动统一在革命的目标上，其激荡起来的精神伟力必将无坚不摧、无往不胜。

“我们要永葆蓬勃朝气，永远做人民公仆、时代先锋、民族脊梁。”这是一个大党面向新时代的自信与自觉，是立志于中华民族千秋伟业的豪迈宣言。

### 没有平坦的大道可走

面对风险挑战，中国共产党人要有那么一股劲、那么一股气，投身新的伟大斗争

马克思曾指出，如果斗争是在极顺利的成功机会的条件下才着手进行，那么创造世界历史未免就太容易了。

不到三年，还有3000多万人没有脱贫，这之中大多数是贫中之贫、困中之困；大气污染、水污染、土壤污染等亟待治理；党内存在的思想不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决；国际上，单边主义、贸易保护主义、逆全球化不断涌现……

在新时代中国面对的“问题清单”上，风险与挑战更加纷繁复杂。看国情，经济社会转型面临诸多风险，三大攻坚战都是难啃的“硬骨头”。察世情，国际形势风云变幻，不确定性正在增加。看党情，“四大考验”“四种危险”依然突出。

伟大的事业之所以伟大，不仅因为这种事业是正义的、宏大的，而且因为要实现事业的成功就必须战胜与之必然伴随的巨大困难和挑战。

习近平总书记以深沉的忧患意识提醒全党，实现伟大的理想，没有平坦的大道可走。“我们还有许多雪山”“草地”需要跨越，还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。“我们党要团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾”。

人间正道是沧桑。

一路走来，中国共产党都是在艰难困苦中发展壮大的。党的主要创始人之一李大钊曾说，“有时走到艰难险阻的境界，这是全靠英雄的奋斗才能冲过去的”。伴随共产党人的奋斗征程，革命精神如火炬，又如明灯，始终照亮前行的道路，激荡起矢志不渝、一往无前的伟大力量。（下转2版）

新华社评论员

“把党的政治建设作为党的根本性建设”。党的97岁生日到来之际，中共中央政治局就加强党的政治建设举行第六次集体学习，习近平总书记主持学习并发表重要讲话。讲话深刻把握党的建设规律，深刻阐述党的建设的核心命题、重点任务和具体要求，为增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性，把我们党建设得更加坚强有力，提供了思想引领和实践动力。

党的政治建设是一个永恒课题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在突出位置，在坚定政治信仰、增强“四个意识”、维护党中央权威和集中统一领导、严明党的政治纪律和政治规矩、加强和规范新形势下党内政治生活、净化党内政治生态、正风肃纪、反腐惩恶等方面取得明显成效，党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强，党的团结统一更加巩固。实践深刻昭示，党的政治建设决定党的建设方向和效果。党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题，强调党的政治建设是党的根本性建设，就是对党建设经验和规律的一个深刻总结。把党的政治建设摆在首位，以党的政治建设为统领，是新时代党的建设的重要实践原则和要求。

加强党的政治建设，坚守正确政治方向是重中之重。政治方向是党生存发展第一位的问题，事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所要坚守的政治方向，就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标，就是党的基本理论、基本路线、基本方略。加强党的政治建设就是要发挥政治指南针作用，引导全党坚定理想信念、坚定“四个自信”，推动全党把坚持正确政治方向贯彻到实践中去，把各级党组织建设成为坚强战斗堡垒，确保党和国家各项事业始终沿着正确政治方向发展。

加强党的政治建设，坚持党的政治领导是本质的要求。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党的领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。坚持党的政治领导，最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导，引导全党增强“四个意识”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保令行禁止、步调统一。要夯实制度基础，建立健全坚持和加强党的全面领导的组织体系、制度体系、工作机制，切实把党的领导落实到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域各方面各环节。

加强党的政治建设，营造良好政治生态是基础性工程。政治生态建设非一朝一夕之功，需要浚其源、涵其林，养正气、固根本，锲而不舍地抓下去。要树立正确选人用人导向，提高各级领导干部特别是高级干部的政治能力，严肃党内政治生活，加强党内政治文化建设，坚决把反腐败斗争进行到底，不断激浊扬清、固本培元，涵养风清气正的政治生态。

政之兴废，在乎民心。加强党的政治建设，要紧扣民心这个最大的政治，把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。站稳人民立场，始终保持同人民群众的血肉联系，多谋民生之利、多解民生之忧，同人民想在一起、干在一起，定能赢得人民群众信任和拥护，让党始终成为全国人民的主心骨，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

## 抓好政治建设这个党的根本性建设

学习贯彻习近平总书记在中央政治局第六次集体学习重要讲话

新华全媒头条

阅读更多全媒体形态报道 请扫描二维码下载新华社客户端，订阅“新华全媒头条”栏目

新媒接入 品格

献给建党97周年，新华社推出重磅微视频《品格》，和你一起感受“品格”的力量。

扫描二维码，观看微视频《品格》

## 苗山深处两任驻村“第一书记”接力扶贫

新华社南宁7月1日电(记者王念、向志强)七旬前夕，曾在广西融水苗族自治县大浪镇大德村担任驻村“第一书记”的黄光海回到村里，得知最偏远的一个屯水泥路几天前修通了，非常高兴。3个月前接任的驻村“第一书记”吴李东告诉黄光海，按照进度，全村所有屯通水水泥路的计划可以如期完成。

大德村的这两任驻村“第一书记”都来自中国铁路南宁局集团有限公司：黄光海是柳州车务段的车间副主任，曾担任过车站站长；吴李东是柳州机务段

运二车间党支部书记，开过10多年火车。

前后任驻村“第一书记”见面，话题都是村里脱贫攻坚的事：群众种植辣椒的收成如何，林下养殖进展怎样，小学的电教室运转是否正常……

“黄光海在村里做了很多实事，效果好。我刚来不久，接过‘接力棒’抓紧干。”吴李东对记者说。

大德村地处广西北部苗山深处，山高坡陡、群众居住分散，全村目前还有贫困户207户950人，贫困发生率40%以

上，脱贫攻坚任务艰巨。

铁路南宁局集团对口帮扶大德村，黄光海被选派担任驻村“第一书记”，2015年10月正式到任。为了寻求脱贫之策，黄光海走村串户调研。

大德村有19个自然屯，全部走一遍要花很长时间，到最偏远的村屯要步行两个小时的山路。“当时都是泥巴路，遇到下雨塌方，进屯后路断了出不来，就在村民家住。”黄光海说。

经过调研，黄光海认为，只有改善基础设施，把产业做大，群众才能脱贫。在

后援单位的支持下，黄光海紧紧盯着通电道路项目，千方百计推进。同时，铁路南宁局集团帮助村委建起了党员活动室，为丹阳小学拉通了输电线路并新建了电教室。

为了动员群众发展辣椒产业，黄光海一边耐心地做群众工作，一边发动村干部、党员、返乡青年带头示范，成立合作社，鼓励缺乏劳动力的农户以资金、土地等形式入股。经过几年努力，全村辣椒种植面积从2015年70亩增加到现在的400亩，上百贫困户因此脱贫。（下转3版）

## 规范国企领导人员履职，上海明确“七个不得”

上海市日前制定出台《关于市管国有企业经营管理活动中防止领导人员利益冲突的办法(试行)》，明确“七个不得”行为限制，进一步扎紧扎牢制度篱笆，促进国有企业领导人员廉洁从业。

《办法》立足关口前移，构建预防机制，将国有企业在履行经营管理职责中的行为限制明确为“七个不得”：

围绕企业经营管理工作中的主要市场活动，明确“本人的配偶、子女、其他特定关系人及其投资经营的企业不得与任职企业及关联企业发生经营业务往来；不得与任职

企业及关联企业发生投融资关系”。

围绕当前上海推进新一轮混合所有制改革，明确“本人的配偶、子女、其他特定关系人及其投资经营的企业不得参与任职企业及关联企业的混合所有制改革”。

围绕经营管理中的用人问题，明确“本人的配偶、子女、其他特定关系人不得在分管的企业、部门担任领导职务或者从事重要岗位工作”。

围绕防止领导人员利用已建立的业务关系谋取私利，明确“本人不得与业务对象发生非正常的借款、委托理财等经济往来；

不得介绍配偶、子女、其他特定关系人及其投资经营的企业与业务对象发生经济和业务往来”。同时，《办法》还将“本人不得有其他利益冲突的行为”作为兜底条款，防止挂一漏万，进一步使制度的“笼子”密织。

上海市委常委、市纪委书记、市监委主任廖国勋表示：“要推动党风廉政建设与企业经营管理深度融合，切实规范国有企业领导人员廉洁从业行为，架起制度的‘高压线’，堵住国资的‘出血点’，不断提升风险防控能力，推动国有企业持续健康发展。”

《办法》在明确负面清单的基础上，还

提出了防止利益冲突登记查核、承诺明示、合同管理、内控管理、业务对象准入和退出、轮岗交流、离职或退休后从业、公务回避等8项措施，以及对违规违纪违法行为的惩戒处理措施，充分体现“严字当头、一严到底”。

下一步，上海有关部门还将督促市管国有企业依据《办法》制定相应管理制度，将本级及下属单位经营管理重要岗位纳入管理范围，并要求市国资监管机构管理的其他国有企业、区属国有企业参照《办法》执行。（本报记者黄安琪、朱翊）